

## Как медвежонок искал маму

В лес пришла весна, выглянуло солнышко, стало греть и пригревать и заглянуло своими лучиками в берлогу медведицы. Медведица проснулась от того, что птицы громко щебетали прямо на дереве, под корнями которого у неё была берлога. Рядом с ней спал маленький медвежонок Пыхтик, мама назвала его так, потому что он во сне громко пыхтел. Он тоже проснулся, и ему стало любопытно, что за шум и почему вдруг мама захотела выбраться из их теплого и уютного домика.

У Пыхтика была тонкая мягкая шерстка и беленький «ошейник» на груди и плечах. Медведица увидела его при свете солнца и подумала, что у неё самый красивый сынок на свете.

- Нужно отправляться в путь, искать еду, - сказала она.

- А что мы будем есть? – спросил Пыхтик, который ничего ещё не пробовал, кроме маминого молока.

- Можно выкапывать коренья, а если встретится пень, то разворотить его, а под ним – червяки, жуки... Это очень вкусно.

Медвежонку было жаль уходить от берлоги, там было так хорошо, мягко, под боком у мамы, и пахло еловыми ветками, мхом, сухой травой. Но делать нечего. Пыхтик послушно пошёл вслед за мамой, держась близко – близко, ведь мир вокруг незнакомый, шумный, опасный.

Вокруг было очень светло – солнце очень яркое, снег белый, голубоватый, деревьев совсем немного и они голые, без листьев. На самом деле снег уже почти совсем растаял, но Пыхтик и не знал, сколько его было зимой, когда он спал под большим сугробом.

Постепенно медвежонку стало не страшно и он стал уходить подальше в сторону, то птичка красавая попадется, то интересно изогнутая коряга вдали мелькнет. Он петлял то влево, то вправо, нашёл пенёк и попытался полакомиться насекомыми, но не получилось. Чтобы разворотить пень – нужны силы, а он весил около двух килограммов, и встретиться ему волк – стал бы Пыхтику его добычей.

Но вместо этого случилось кое-что не менее ужасное – он потерялся! В какой стороне мама – непонятно. Медвежонок сел на мокрый холодный мох и заревел, громко и отчаянно. Может, мама услышит и придёт. Его услыхала белка, она спустилась вниз по дереву и спросила:

- Ты кто такой и почему кричишь?

- Я медвежонок, я маму потерял, - ответил он и ещё громче заревел.

- Бедняжка, - сказала белка, - так жалко тебя. Может, зайдёшь к нам в гости и познакомишься с моей мамой? Она добрая, угостит тебя орешками, семечками.

- А где твой дом? – спросил Пыхтик.

- Да вон там, на соседнем дереве, видишь дупло?

Пыхтик попробовал влезть на дерево, но не получилось. Дупло было очень высоко. Белка до него легко добиралась, она была маленькая и ловкая, а он – неуклюжий, неумелый и ещё голодный.

- Не могу я пойти к тебе в гости. Пойду маму поищу.

Медвежонок побрёл куда глаза глядят, встретил по дороге удивительных птиц – сорок, они так громко кричали наверху, что у него заболела голова. Ещё увидел крота, удивился какие у него когти крепкие и длинные. Змея мелькнула, но медвежонок не знал, что она опасная, он вообще не знал, что опасно, а что нет. Постоял, глядя на змею, и пошёл дальше. Заглядывал за кусты, деревья – везде искал маму. Сильно хотелось есть. И вдруг услышал прямо над ухом:

- Смотри-ка, что я тебе принесла.

Мама появилась рядом из ниоткуда и положила перед ним большую толстую ветку, облепленную жучками и червячками. Пыхтик так обрадовался, что мама нашлась, что опять сел и заревел. Мама его стала обнимать, облизывать языком, успокаивать. Потом он поел, было и правда вкусно. Но мало. Пыхтик не знал, что теперь с каждым днём он будет есть всё больше и больше, и всё его время будет занято добыванием еды. К концу лета он станет весить вдвадцать раз больше, а мама всё равно будет рядом ещё долго, ещё целую зиму.

- Пыхтик ещё долго ходил рядом с мамой и боялся хоть на шаг отстать, вдруг опять потеряется. Он не знал, что «в трёх соснах заплутал», и мама была всё время поблизости, слышала его плач, но знала, что опасности нет, и искала ему еду.

Медведи чувствуют запахи на большом расстоянии, особенно мамы – медведицы, и если какой-то хищный зверь подошёл бы к медвежонку, она бы его ещё издалека учудила.

Ночью медвежонок совсем не пыхтел, он так устал, что крепко спал у мамы под боком. Ему снились белки, птицы, кроты, жуки и длинная змея, которую он встретил днём.